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Practica 9

Elementos pasivos en CD y CA

UNIDAD TEMATICA 2 DEL PROGRAMA DE ESTUDIOS
COMPORTAMIENTO DE LOS ELEMENTOS PASIVOSENC.D. Y C. A.

RAP RELACIONADO CON LA PRACTICA: Arma circuitos con elementos pasivos mediante sus efectos
eléctricos en C. D. y C. A.

Objetivos De La Practica:

1.- Relacionar las formas de onda de corriente y voltaje para capacitores e inductores alimentados con

una sefal cuadrada.

2.- Relacionar las formas de onda de corriente y voltaje para capacitores e inductores alimentados con

una sefal senoidal.

Equipo Necesario

Kit de conectores y puentes.

1 Generador de funciones.

Médulo de entrenamiento Digiac 3000

Tarjeta entrenadora AC Circuits -1

1 Osciloscopio con puntas de medicion.

Material

Bata de laboratorio

Investigar el comportamiento de capacitores e inductores en C. A.yen C. D.

MARCO TEORICO.
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DESARROLLO

1.- Arme el circuito de la fig. 3.1a.

CIRCUIT #1

Fig 3.1a

2.- Configure los instrumentos de medicion:

oscilloscope: CH.1 control to 0.5V/Div
CH.2 control to 20mV/Div.
timebase control to 0.2ms/Div.

® Make the following connections:

S.G output: base unit BNC input socket
oscilloscope: CH.1 to socket 1.28
CH. 2 to socket 1.29

El circuito armado se muestra en la fig. 3.1 b.

R4 To CH.1
10kQ
S.G.
1.28
Cé6
R7 220nF
10Q

= 1.29

To CH.2

Fig 3.1b
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El trazo del canal 1 representa la forma de onda del voltaje del capacitor y el trazo del canal 2
representa la forma de onda de corriente.

El resistor R4 de 10 KQ se incluye para asegurar que la forma de onda de la corriente es la misma que
la entrada de voltaje.

3.- Seleccione en el generador de funciones una sefial de 1 KHz de forma cuadrada y una amplitud de
5 Vpp y mida con el osciloscopio.

Tenga en cuenta la amplitud del trazo del canal 1 y su relacion de fase relativa con el canal 2. Dibuja la
forma de onda del canal 1 en los ejes provistos.

CH.1 p - p amplitude = l:

CH.2

4.- Seleccione en el generador de funciones una sefial de 2 KHz y anote la amplitud pico a pico del

canal 1.
CH.1 p - p amplitude = :l

5.- Con el generador de funciones en 2 KHz remueva el puente entre los nodos 1.26 y 1.27 y
reemplacelo en los nodos 1.24 y 1.25 para reducir el valor del capacitor a 100 nF. Anote la amplitud

pico a pico del canal 1.
CH.1 p - p amplitude = :I

6.- Regrese el puente a los nodos 1.26 y 1.27. Regrese la frecuencia del generador de funciones a 1
Khz y seleccione una forma de onda senoidal.

Tenga en cuenta la relacion de fase del trazo del canal 1 en relacidén con el canal 2 y dibuje la forma de
onda del canal 1 en los ejes provistos.
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7.- Arma el circuito de la fig. 3.2 a.

CIRCUIT #2
2.7 2.9

2.20

2.19 2:21
R12 R13
680Q 1kQ

2.22

?
[

2.24 2.26
.23 %.25 %.27
L4 L5 L6

10mH 68mH 100mH

Fig 3.2a

8.- configure los instrumentos de medicion:

oscilloscope: CH.1 control to 1V/Div
CH.2 control to 20mV/Div.
timebase control to 0.2ms/Div.

@® Make the following connections:
S.G. output: base unit BNC input socket
oscilloscope: CH.1 to socket 2.17
CH.2 to socket 2.31

El circuito armado se muestra en la fig. 3.2 b.
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To CH.1
2.17
L3
69 100mH %
To CH.2
R14
10Q /
— ¢ WWW—
= 2.31
Fig 3.2b

El trazo del canal 1 representa la forma de onda del voltaje del inductor y el trazo del canal 2 representa
la forma de onda de corriente.

9.- Seleccione en el generador de funciones una sefial de 1 KHz de forma cuadrada y una amplitud de
5 Vpp y mida con el osciloscopio.

Tenga en cuenta la amplitud del trazo del canal 2 y su relacion de fase relativa con el canal 1. Dibuja la
forma de onda del canal 2 en los ejes provistos.

CH.2 p - p amplitude = I:I

10.- Remueva el puente entre los nodos 2.28 y 2.29 y reemplacelo en los nodos 2.26 y 2.27 para
incrementar el valor del inductor a 200 mHy. Anote la amplitud pico a pico del canal 2.

CH.2 p - p amplitude = I:]

11.- Regrese el puente a los nodos 2.28 y 2.29 y regrese la inductancia a 100 mHy y seleccione la
frecuencia del generador de funciones a 2 Khz. Anote la amplitud pico a pico del canal 2.

CH.2 p - p amplitude = S
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12.- Regrese el generador de funciones a 1 Khz y elija una forma de onda senoidal.

Tenga en cuenta la relacion de fase del trazo del canal 2 en relacidén con el canal 1 y dibuje la forma de
onda del canal 2 en los ejes provistos.

CH. 1

Valoracion del estudiante.

1.- Una forma de onda cuadrada de corriente con frecuencia F, alimenta un capacitor, produce una
forma de onda triangular de voltaje que atraviesa al capacitor de 2 Vpp. Para una frecuencia de 2F,
el valor pico a pico sera:

a) 1V b) 2V c)4V d)8V

2.- Para un capacitor alimentado con corriente senoidal. El voltaje esta en su méaximo positivo
cuando la corriente esta:

a) Maximo positivo
b) Maximo negativo

c) Cero, cuando la corriente se incrementa negativamente
d) Cero, cuando la corriente se incrementa positivamente

3.- Para un capacitor conectado a una fuente senoidal, la corriente:

Esta en fase con el voltaje
Esta fuera de fase con el voltaje
Esta retrasada 90° con el voltaje

a
b
C
d) Se adelanta 90° con el voltaje

)
)
)
)
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4.- Una forma de onda cuadrada de voltaje con frecuencia F, alimenta un inductor de 100 mHy,
produce una forma de onda triangular de corriente que atraviesa al capacitor de 2 mA. Para un
inductor de 50 mHy y frecuencia 2F, el valor pico de la corriente para un voltaje de la misma
magnitud sera:

a) 1TmA b) 2 mA c) 4 mA d) 8 mA
5.- Para un inductor conectado a una fuente senoidal, la corriente:

a) Esta en fase con el voltaje

b) Esta fuera de fase con el voltaje

)

d)

Esta retrasada 90° con el voltaje
Se adelanta 90° con el voltaje

CONCLUSIONES: En su cuaderno o portafolio de evidencias.
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